

Oponentský posudek bakalářské práce *Dítě nemoc, nemocnice* autorky *Petry Křížové*

Posuzovaná práce se zabývá společensky velmi prospěšným tématem, problematikou nemocniční péče o děti. Přesto, že v současné době je pobyt dětí významně „humanizován“ a rodiče mohou trávit s hospitalizovanými dětmi mnohem více času, než dříve, představuje pobyt v nemocnici pro vyvíjející se psychiku dítěte značnou zátěž. Významně proto oceňuji volbu tématu.

Teoretická část práce je velmi přehledně dělena do sedmi kapitol. Cenná je zejména druhá kapitola, která se zabývá možnostmi přípravy dětských pacientů na hospitalizaci. Tato kapitola je z velké části souborem praktických doporučení vhodných forem komunikace rodičů s dětmi. V rámci této teoretické části jsou některé osobní zkušenosti autorky. Domnívám se, že by bylo vhodnější tyto osobní zkušenosti nezařazovat do teoretického textu, ale oddělit je, např. jiným typem písma, zařadit je do samostatné podkapitoly a pod. Takto poněkud snižují dojem odborné úrovně textu a zároveň zanikají, ačkoliv jsou to velmi významné a dobré postřehy. Celkově obsah textu teoretické části považuji za dostatečný vzhledem k omezeným možnostem rozsahu práce.

Praktická příručka, která je hlavním výstupem práce, je velmi dobrá. Zahnuje vskutku v praxi velmi časté obavy rodičů i dětí. Vysvětlení a odpovědi jsou věcně správné a srozumitelně formulované. Jsem přesvědčena, že mohou být pro mnoho rodičů i dětských pacientů přínosem. Velmi oceňuji grafiku, která odlišuje otázky kladené maminkou a dítětem. Napomáhají dobré a snadné orientaci v textu. Takto pojatá příručka má však svá omezení. Formou naznačuje, že se týká předškoláků a mladších školáků. Obsah však počítá s dětmi mnohem širšího věkového spektra. Drobnou úpravou jména (zdrobnělina vyvolává dojem mladšího dítěte) bude příručka adresována rodičům i starších školáků. Také oni mají velmi podobné obavy a starosti. Velkou výhodou práce je vysvětlování odborných pojmů velmi přirozeně vřazené do textu.

Literatura k dané problematice není v českém jazyce příliš bohatá. Uvedený seznam obsahuje základní literaturu ke zvolenému tématu. Přesto bych, vzhledem k patrnému hlubšímu zájmu autorky, uvítala seznam poněkud bohatší.

Z práce je patrné osobní zaujetí. Je zřejmé, že se jedná o práci psanou s dobrým pochopením problematiky.

Závěrečné hodnocení:

Celkově práci považuji za velmi zdařilou. Výše uvedené připomínky jsou spíše doporučeními než kritikou. Na práci neshledávám žádný zásadní nedostatek. Doporučuji k obhajobě.

Návrh hodnocení – Výtečně (A)


Otázky k obhajobě:

Jaké jsou, podle Vás, výhody a nevýhody přípravy dítěte na hospitalizaci rodiči?

Jaké jsou, podle Vás, výhody a nevýhody přípravy dítěte na hospitalizaci odborníkem, např. herním specialistou, psychologem, lékařem?

Je vhodné připravovat dítě na hospitalizaci pouze v případě, že taková situace nastane, nebo lze určité prvky zařadit již do výchovy zdravých dětí?

V Praze 18.8.2008


Mgr. Jana Vítová
Klinický psycholog
Klinika dětské hematologie a onkologie FN Motol